

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition.

PRINTED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ČIŠNÍK XXIII. — ČÍSLO 16.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 1. SRPNA 1894.

Printováno ve Pásmu Západu \$2.00 na rok
Předtím ve Pásmu v Kallifornii Amer. \$5.00 na rok

Naším dlužníkům!

Čím dále, tím lépe, jest staré přísloví, které ověřilo se letos zejména při předplácení na časopis. Máme totiž mnoho dlužníků a jelikož k vyřazení jest peněz nevyhnutelně potřeba, musíme naléhavě žádati všechny dlužníky, aby dle možnosti, spoň čiastočně když ne cele, dluh svůj zapravili. Nežádáme nemožnosti, avšak od všech spoň něco být musíme.

Vyd. Pokroku Západu.

NOVE ZPRÁVY DOMACÍ.

Politické.

Z Washingtonu.

Demokratická obrovská dvouřadová většina ve sněmovně poslanců hledí si tak pilně práce, že v pondělí nebyl ve sněmovně ani potřebný počet členů ku završení a proto neobdrženo žádné zasedání.

V úterý přijata předloha, aby siční klerkové při železniční poštovní službě, kteří byli propuštěni mezi patnáctým březnem a prvním větsem 1889, byli znovu do služby vati bez zkoušek. Též přijata předloha, kterou potvrzuje se právo pozemkům těm osadníkům, kteří sadili se na nerozměřenejích pozemcích, o nichž později zjištěno, že měli náležeti k údělním železničím. Též přijata předloha, že na adost osadníků má vláda nechat zemky rozměřit, když osadníci již obnos, co by výměra asi stála. I tmo to ještě několik jiných méně důležitých předloh přijato. — Ve ředu jednání bylo o zprávě konvenčního výboru pro rozpočet zákonodárný, výkonný a soudní a po delší debatě zpráva přijata.

V druhé polovici týdne skoro ve sněmovně poslanců nevyřizuje, an chyběl potřebný k uzavírání počet poslanců a pouze některé opatrné předlohy, proti nimž nebyly námitky prošly.

V senátu byli v pondělí v úterý dny bouřlivými. Pokračováno v debatě o zprávě konferenční komise. V pondělí učinil pozoruhodný útok na presidenta senator Sherman. Odmítal ostře insinuace presidenta, že by demokráté v senátu byli nevěrní zásadám demokratickým a dokazoval, že změny v dní předloze v senátu učiněné, byly se s vědomím presidenta svého, že členové komise celni stáli ustavičným spojením se sekretářem republikanem a prezidentem samým a dílili se s nimi o každé změně. Též než jť navrhl a když konečně celni předloha sestavena, že vyzval president k tomu, aby jť senát přijali. Káral jej ostře pro jeho zrádné vůči senátu jednání a na svědčení svých slov nechal mluviti senatory Vesta, Jonese a Harre, všechny tři členy komise celni, kteří slova jeho potvrdili.

Úterý přispěchal Clevelandovi k pomoci a k ochraně odvěky nepříteli jeho, senator Hill. V řeci dvě hodiny trvajících hájil Cleveland svůj právo týž zaslati i náhle, že obsahuje. Vytýkal Gormanovi a ostatním senatorům nedůvěru, že prý viní presidenta ze zranění a nadřozování sněmovně poslanců a jeř předloze, kdežto oni doznávali, že se ucházeli o podporu presidenta pro předlohu, jak v senátu jí upravili. Připomínal nepřátelů Clevelanda v senátu ku spiklencům, kteří Césara zavraždili a sice Gormanu přirovnával k hubenému a vydouhlému Cassiusovi, Jonese k Brutovi, Vesta ku Cascovi, Voorheese k Trepaniusovi a Harriase k Cinderovi. Konečně navrhoval Hill, aby senát

ustoupil aspoň ve dvou věcech a sice co se týče cla na uhlí a železnou rudu avšak se návrhu svého zastával. Po něm následoval senator Caffery, který vyprávěl jak usilovně domáhali se zástupci Louisiany cla na cukr a doznal, že by oba senatori Louisianští byli hlasovali proti předloze, kdyby neobzahovala cla na cukr. — Ve středu pokračoval Caffery ve své řeči, aniž byla debata o předloze skončena.

Poslanec Harter navrhl v sněmovně v úterý novou a strašnou předlohu celni, kterouž ustanoveno býti má, že cla na cukr obnášeti má cent na libru, na kávu i centy a na čaj osm centů, a všechno ostatní clo na které obnáší přes dvacet procent, má být sníženo o polovici, daň pak na pivo zvýšena z jednoho na dva dolary ze suda.

Senator Allen navrhl usnešení, dle něhož má sekretář války a námořnictva podati kongresu zprávu mnoho-li vojínů a námořníků jsou občané a mnoho-li ne; též navrhl předlohu, kterouž zapovídá se přijímaní do armády osob jiných nežli občanů.

Ve čtvrtek v senátu hájil sen. Hill presidenta a jeho list a v pátek konečně senát usnešel se, odkázati předlohu znovu konferenci bez instrukce. Návrh, aby senát ustoupil od cla na cukr rašřovaný propadl stejností hlasů.

Republikáné v Illinois

odbyvali státní svou konvenci ve středu ve Springfield a navrhli následovní čekance pro úřady státní: Za státního pokladníka Henry Wulf, za školdozorce M. English a za řiditele státní university Alex. M'Lean, S. A. Bullard a paní J. M. Flowerovou. — Konvence vyznamenávala se nadšeností delegátů, z níž na vítězství strany při volbách podzimních souditi možno. Předsedou konvence zvolen J. R. Mann z Chicaga, kterýž v zahajovací řeči poukazoval k tomu, že nyní již bídné poměry stranou demokratickou způsobeny byly a že pouze dostáním se republikánů k vládě změnu k lepšímu očekávati možno. V přijaté platformě poukazuje se na stanovisko strany republikánské k otázce celni a jelikož patrným jest, že jedině zachování ochranného cla blahobytu národního domoci se můžeme, vyzývá se každý, kdož zlepšení poměrů si přeje, aby při volbách podzimních pro stranu republikánskou hlasu svého odevzdal. Dále žádá se svobodné hlasování a spravedlivé čtení odevzdaných hlasů, vyslovuje se ve prospěch liberálních pensí, administrace Clevelandova odsuzuje se pro nevlástenécké počínání v otázce hawaiské a guvernér Altgeld odsuzuje se pro anarchistické své počínání. — Za senatora spolkového, jehožto zvolení zákonodárstvo, kdyby republikáné většinu dostali, zavázáno by bylo, nenavržen nikdo.

Republikáné Iowa

odbyvali státní svou konvenci ve středu v Des Moines a navrhli následovní čekance: Za státního tajemníka Wm. M. Farland, za auditora C. G. McCarthy, za pokladníka John S. Herriot, za návládního T. M. Remly, za členy nejvyššího soudu C. T. Granger a H. E. Deemer, za klerka nejvyššího soudu Chris. Jones, za zápisníka nejvyššího soudu B. I. Sallinger a za železničního komisaře C. L. Davidson. — V přijaté platformě poukazuje se k tomu, že strana republikánská vždy závazkům a slibům svým dostala a že vždy ku zvýšení blahobytu pracuje, kdežto o straně demokratické pravý opak se řeci

musí. Vzhledem k přístěhovalectvu praví se v platformě, že poctivý a pilný přístěhovelec jest a bude vždy vítán, že by ale náležitě opatřen učiněna býti měla, aby žádní jiní, než tací, připoštěni sem byli.

Republikáné v Wisconsin

odbyvali státní svou konvenci ve středu v Milwaukee za účelem navržení čekanců pro různé úřady státní. V přijaté platformě schvalují se zásady, v platformě národní vyzalovené; uvádí, že nyní již těšit zavinešna jest stranou demokratickou, která celni politiku změnití zamýšlí, se každému patrným jest, že ku šťastí našeho národa by to bylo. Ony sta továren a dílen, jež zavřeny jsou a ony tisíce nezaměstnaného dělnictva jsou nejlepším důkazem, že jediné ochrana celni, kteráž jeden z nejhlavnějších článků platformy republikánské tvoří, blahobyt v zemi udržeti může. Strana republikánská jest přítelem dělnictva a kapitálu — neboť jedno bez druhého existovati nemůže. Republikáné byli i jsou proti každému zotročování práce a za jich vlády vždy pracováno ku povznesení jeho v každém ohledu a mzda byla vyšší než kdykoliv před tím. Strana republikánská uznává právo dělnictva k organizaci, kteráž by k tomu vedla, aby dělnictvo těchže výhod co kapitál poživalo a učiní vše možné, aby toho prostředky zakonitým dosaženo bylo. Dále prohlásuje se strana pro úplnou náboženskou svobodu, pro úplné oddělení církve od státu, proti zavádění náboženství do škol veřejných a vůbec pro tu nejúplnější svobodu myšlenky, slova i činu. — W. H. Upham z Wood Co. byl navržen za guvernéra a Emil Abaensch z Manitowoc za náměstka.

Demokraté v North Dakotě

odbyvali státní svou konvenci v pátek v Grand Forks. V přijaté platformě schvaluje se platforma národní a administrace Clevelandova; požaduje se zavedení takové měny, kteráž by dolar zlatý i stříbrný na stejný stupeň stavila a zároveň požaduje se co nejrýchlejší přijetí celni předlohy Wilsonovy. Ku konci zasedání přijat 123 proti 94 hlasům návrh na navržení společných čekanců se stranou populistickou, ač táž každé spojení v konvenci dříve již odbyvané odmítla.

Kronika udalostí.

Nechájí Pullmana na holičkách.

Z Chicaga oznámeno v pondělí, že syndykát kapitalistů, kteří novou společnost na hotování palácových spacích vozů založiti chtí, vyjednává se stávkujícími dělníky z dílen Pullmanových a sice že účel vyjednávatí onoho jest ten, aby všichni dělníci z dílen oněch hromadně do práce této nové společnosti vstoupili, tak aby Pullman na holičkách nechtěl byl. Za touto společností stojí prý chvalně známý kapitalistě chicagští a výhodnou vyjednávatí povede prý k žádoucím výsledkům.

Dílo bídáků.

Z Meeker, Colo., oznámeno v pátek, že několik maskovaných bídáků přepadlo a svázalo gen. S. All-sebrooka a řerifa, kterýž ku hlídání stáda ovcí zjednan jím byl, načez 250 kusů ovcí usmrceno jimi bylo. Na to odebrali se bídáci na ranči Smithovu a Trimmerovu a na každé z nich postříleli př 100 ovcích ušlechtilého plemene. Zároveň dáno majitelům na srozuměnou, aby do pěti dnů okolo tamní opustili, jinak že prý s nimi podobně jako s ovcemi naloženo bude.

KRAJANÉ!

Uvádíme Vám život, že jemu otevřeli firmu pod jménem South Omaha Live Stock Commission Co.

Williams a dotěže známý krájev p. Fr. Pivonka
má nejlepší ročištěle a nejspolehlivější prodáváče v jatkech. Žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. — Všecko se tuží.
South Omaha Live Stock Co.,
Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.
1894m

Deba před soudem.

V pondělí započato v Chicagu před soudem spolkovým přelíčení s Debsem, předsedou, a členy výkonného výboru unie železničnických, kteří, jak známo, obžalováni byli pro neválnost soudu, jehož přestoupením soudního zákazu, jímž zapovídáno jim jakékoli překážky dopravě železniční klásti, dopustiti se měli. Veškeré jednání v případě tomto sledováno jest po celé zemi a nemalým zájmem, neboť rozhodnuto tu býti má, jakých práv vlastně organizace dělnické mají a jak daleko vědecké dělnictví v jednání svém jti smí, aby do styku s úřady a zákonem nepřišli. Obhajoba vedena jest z toho stanoviska, že soud spolkový žádného práva neměl, zákaz podobný vydávati a neuposlechnuti téhož za neválnost soudu považovati a dokázati míati, že vydání zákazu toto bylo uchvácením moci, kteráž ani zákonem ani ústavou soudu dáva není. Zároveň jest obhajoba odhodlána, v pádu rozsudku nepřivníhoho případ ten až k nejvyššímu soudní moci v zemi předvésti a bude-li i tam proti ní rozhodnuto, tu veškeré organizované dělnictvo učiní patřičné kroky, aby zákon ten přiměřeně změněn byl. Nebude totiž do kongresu podporovati nikoho, kdož neslší, že o obmezení moci soudů spolkových v tomto směru pracovati nebude. V pondělí podána obhajobou odpověď na obžalobu a po doznání fakt, že skutečně rozkazy, aby zřízenci železniční práce zastavili, i po vydání zákazu dotyčného, Debsem a výkonným výborem dále vydávány byly, rozebírá se obšírně, že tím zákaz nijak přestoupen nebyl, an se strany jich žádné násilnosti nepáchány, aniž jaké překážky kladeny, nýbrž pouze že úředníci ti práva svého, stanovami unie jim daného, používali a dělnictvu radili, jak počínati by si měli, aby započatý boj s úspěchem vybojovalo — a tím prý nikterak přec zákaz dotyčný přestoupen nebyl. — V úterý odpověd na obhajobu tuto spolkový návládní Milchrist a hlavním důvodem jeho bylo poukazování na proti-trustovní zákon z roku 1890 dle něhož každý, kdož by účastněkem jakéhokoli spiknutí proti obchodu mezistátnímu byl, obvodním soudem spolkovým sthán býti má. V zasedání středečním spůsobil zástupce obhajoby, W. W. Erwin nemalou sensaci prohlášením, že, mluvli návládní spolkový o spiknutí, obvinění ono vlastně spadá na společnost železničnickou, kteráž se spikly, aby Pullmanovi v boji proti stávkujícímu dělnictvu pomohly. Není nejmenší pochybnosti, pravil, že spiknutí takové stávalo a proti tomu nečiněno se strany úřadů spolkových ani jediného kroku. Otázkou tu prý jest, zda lid jest tu ještě svrchovaným páнем, či zda veškerou moc vložil v ruce lidů korruptních neb zástupců, jež místo bdění spí. Po řeci této prohlásil soudce Grosscup, že dalšího spoluzasedání v případě tom se vzdává, an otázka ta před něho ještě v jiném případě předvedena

Bude a jelikož zároveň i návládní

Milchrist prohlásil, že lháta jeho v srpnu projde, rozhodnul soudce, by přelíčení do 5. září odloženo bylo. Zároveň snížena záruka všech obžalovaných z \$10,000 na \$7,000, kteráž také složena.

Dráhy čti náhrady.

Sotva že stávka železničnických skončena jest, již počínají se hrnouti městské správě chicagské žádosti o náhradu za škody, jež během stávky od davů na majetku železničním způsobeny byly a podaly-li si všechny dráhy, jež na majetku jejich učiněny byly, účty podobné, jako jsou ony, jež podány již byly, tu půjdou nároky ty do milionů. Jediná dráha, Pittsburg, Cincinnati & Saint Louis požaduje náhradu v obnosu \$401,691 a to za 729 kar, jež úplně zničeny a za 42, jež poškozeny byly. Dráha Pittsburg, Fort Wayne & Chicago podala si již také svůj účet a to na \$31,434 za 14 kár zničenejích a za 48 poškozených. Největší účet očekáván jest od dráh Baltimore & Ohio a Panhandle.

Velké požáry.

Téměř cela obchodní část městečka Brooklyn, Iowa, byla v sobotu požárem zničena. Celkem padlo plamenům 16 obchodních budov za obět, v což zahrnuta jest i pošta, banka a tiskárna místního listu. Škoda obnáší \$150,000 a jest sotva z polovice pojištěním kryta. — Téhož dne zničeno téměř úplně požárem městečko Bonaparte, Ia., a nebyti hasičské pomoci z Keokuk, snad by ani památka po něm nezbyla. Mezi shořevšími budovami jest Opera House, banka a veškerý obchody.

Belle Plaine, Ia., navštíveno v sobotu odpoledne též zhoubným požárem, jímž za více jak čtvrt milionu škody způsobeno a z čehož sotva polovice pojištěním kryta jest. Mezi pohořelými nalézá se i krajan F. E. Záleský se škodou \$25,000 a J. J. Losnat (Mosnav?) se škodou \$18,000.

Dílo bídáků.

Z Parkersburgu, W. Va., oznámeno v sobotu bídáctví, jež hned tak rovného sobě nemá. Jistý Valentine, bydlící ve východní části okr. su Calhoun, udržoval známost, ač sám ženatým a otcem rodiny byl, s vdovou Traderovou a jelikož utéci s ní chtěl, rozhodnul se čtyřletého děcka téže se zbaviti a to způsobem přímou ďábelským. Uvážal totiž děcko ku stromu a nanosiv kol kolem křoví, toto zapálil, načez ujel. Křikem děcka přivolání soudce, plemeny udušili, děcko bylo již ale tak těžce popáleno, že za krátku ducha vypustilo. Uprchlíci jsou pronásledováni a běda jim, budou-li dopadeni.

Sesazení.

Vyšetřování senátní komise v New Yorku začná přinášet již ovoce. Tak propuštěni ve čtvrtek ze služby kapitán Doherty a wardní tajni Melian a Hoek, jímž dokázáno bylo, že úplatky od majitelů nevěstince, heren a hostince přijímali a za ně "ochranu" policie jim zabezpečovali.